
AV z. K. 

P R O T O K O L L  Ü B E R  D I E  K O N S T I T U I E R E N D E  S I T Z U N G  
 

D E R  G E M E I N D E V E R T R E T U N G  L E B R A D E  

 

-  ö f f e n t l i c h  -  

 

Sitzung: vom 11. Juni 2018 

 im Gemeindehaus Lebrade 

 von 20:00 Uhr bis 21:07 Uhr       

             
 

Unterbrechung: entfällt 
 

Gesetzliche Mitgliederzahl: 11 
 

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 11 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse 

mit den lfd. Nr. 1 - 17. 
 

 

Anwesend: 
a) Stimmberechtigt: 

BGM Jörg Prüß 

als Vorsitzender 

 

GV'in Ingrid Behrens 

GV Gunter Brinke 

GV'in Helga Eidmann 

GV Hans Martin Hay 

GV Frank Ihms 

GV Gerhard Kock 

GV Sönke Martens 

GV'in Nadine Rönnau 

GV Bastian Sohn 

GV Florian Zurheide 

 

 

b) nicht stimmberechtigt: 

 Protokollführung: Herr Schaknat, Amt Großer Plöner See 

Fachberatung:        GB Schmidt, Amt Großer Plöner See 

Zuhörer/innen: 18 
 

 

Es fehlten: ./. 
 

 

 

Die Mitglieder der Gemeindevertretung Lebrade sind durch Einladung vom 28.05.2018 zu 

Montag, 11. Juni 2018 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden. 

 

Der Bürgermeister stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße La-

dung keine Einwände erhoben werden. 

 

Die Gemeindevertretung ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 

 

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sind öffentlich bekannt gegeben worden. 
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Tagesordnung 

 

1. Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und -vertretern sowie  

bürgerlichen Mitgliedern 

2. Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Vorsitzenden 

a) Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

b) Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

4. Erklärung der Fraktionen 

a) Fraktionsvorsitzende/r und Stellvertreter/in 

b) Mitglieder der Fraktion 

c) Stimmrecht der bürgerlichen Mitglieder in den Fraktionen 

5. Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

a) Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

b) Ernennung und Vereidigung der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des  

ehrenamtlichen Bürgermeisters 

6. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen 

7. Wahl der Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen 

Bürgermeisters 

a) Wahl der/ des 1. und 2. Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des 

ehrenamtlichen Bürgermeisters 

b) Ernennung und Vereidigung der oder des 1. und 2. Stellvertretenden der ehrenamtli-

chen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

8. Wahl des Vorprüfungsausschusses zur Kommunalwahl 2018 

9. Wahl der Ausschüsse 

a) Wahl der Ausschussmitglieder 

b) Wahl der Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 

10. Stellvertretung für die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister im Amtsausschuss 

11. Entsendung von drei weiteren Mitgliedern für den Gewässerunterhaltungsverband Kossau 

12. Wahl eines Mitgliedes sowie eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für 

Netze  

und Anlagen des ZVO 

13. Niederschrift vom 16. April 2018 

14. Einwohnerfragestunde 

15. Anfragen 

 

 

 

 

 

Nach Verlesung der Tagesordnung werden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen 

und Dringlichkeitsanträge eingebracht: 

 

TOP 14   neu   Vorbereitende Arbeiten zur Asphaltunterhaltung „Dorfstraße/Auweg“ und 

                         „Bundsdörp“ 

TOP 15   neu   Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 



Seite 3 

Sitzung vom 11. Juni 2018 Konstituierende Sitzung Gemeindevertretung Lebrade 

                                                                                                    - öffentlich - 
 

 

V E RH AN DL U N GSN IE DE RS C H RI FT U N D B ESC HL USS  
 

 

 

 

Somit ergibt sich folgende neue Tagesordnung: 

 

TAGESORDNUNG: 

 

 

1. Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und -vertretern sowie  

bürgerlichen Mitgliedern 

2. Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Vorsitzenden 

c) Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

d) Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

4. Erklärung der Fraktionen 

d) Fraktionsvorsitzende/r und Stellvertreter/in 

e) Mitglieder der Fraktion 

f) Stimmrecht der bürgerlichen Mitglieder in den Fraktionen 

5. Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

c) Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

d) Ernennung und Vereidigung der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des  

ehrenamtlichen Bürgermeisters 

6. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen 

7. Wahl der Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen 

Bürgermeisters 

c) Wahl der/ des 1. und 2. Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des 

ehrenamtlichen Bürgermeisters 

d) Ernennung und Vereidigung der oder des 1. und 2. Stellvertretenden der ehrenamtli-

chen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

8. Wahl des Vorprüfungsausschusses zur Kommunalwahl 2018 

9. Wahl der Ausschüsse 

c) Wahl der Ausschussmitglieder 

d) Wahl der Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 

10. Stellvertretung für die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister im Amtsausschuss 

11. Entsendung von drei weiteren Mitgliedern für den Gewässerunterhaltungsverband Kossau 

12. Wahl eines Mitgliedes sowie eines stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für 

Netze  

und Anlagen des ZVO 

13. Niederschrift vom 16. April 2018 

14. Vorbereitende Arbeiten zur Asphaltunterhaltung „Dorfstraße/Auweg“ und Bunsdörp“ 

15. Bekanntgaben es Bürgermeisters 

16. Einwohnerfragestunde 

17. Anfragen 

 

 

 

 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.
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TOP 1 

Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und –vertretern sowie 

bürgerlichen Mitgliedern 

BGM Prüß verabschiedet die ausscheidenden Gemeindevertreter, Herrn Hans Martens, Herrn 

Rolf Höft und Herrn Matthias Moll sowie das bürgerliche Mitglied Frau Jutta Ihms und über-

reicht ein kleines Präsent. Er bedankt sich für die vertrauensvolle und konstruktive Zusam-

menarbeit. Herr Hans Martens erhält für seine 20-jährige ehrenamtliche Tätigkeit als Gemein-

devertreter eine Urkunde. 

 

 

TOP 2 

Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Vorsitzenden 

a) Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

Herr Bürgermeister Prüß erklärt die Sitzung für eröffnet. 

Er stellt bei der Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige Ladungsfrist 

keine Einwände erhoben wurden. 

 

b) Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Bürgermeister Prüß stellt die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertre-

tung fest. 

 

 

TOP 3 

Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

Herr BGM Prüß stellt gemäß § 33 Abs. 1 GO fest, dass Herr Gerhard Kock das älteste Mit-

glied der Gemeindevertretung ist. Herr Kock wurde am 30.12.1950 geboren. 

Einwendungen gegen die Feststellung werden nicht erhoben. 

 

Herr Kock ist bereit, die Verhandlungsleitung zu übernehmen und die Wahl des Bürgermeis-

ters durchzuführen. Nunmehr wird ihm die Leitung der Wahl übertragen. 

 

 

TOP 4 

Erklärung der Fraktionen 

a) Fraktionsvorsitzende/r und Stellvertreter/in 

BGM Prüß bittet um Benennung der Fraktionen, ihrer Mitglieder, der Vorsitzenden und ihrer 

Stellvertreter. 

 

Genannt werden die Fraktionen: 

SPD, CDU, ABL 

 

Den Vorsitz übernimmt für die   SPD: Herr Gerhard Kock 

      CDU: Herr Bastian Sohn 

      ABL: Herr Frank Ihms 
 

Den stellv. Vorsitz übernimmt für die SPD: Frau Ingrid Behrens 

      CDU: Herr Hans Martin Hay 

      ABL: Frau Helga Eidmann 



Seite 5 

Sitzung vom 11. Juni 2018 Konstituierende Sitzung Gemeindevertretung Lebrade 

                                                                                                    - öffentlich - 
 

 

V E RH AN DL U N GSN IE DE RS C H RI FT U N D B ESC HL USS  
 

 

b) Mitglieder der Fraktion 

SPD Fraktion: 

Gerhard Kock 

Ingrid Behrens 

Gunter Brinke 

Jörg Prüß 

Florian Zurheide 

Christian Daniel  (bürgerliches Mitglied) 

Christiane Hoyer        (bürgerliches Mitglied) 

 

CDU Fraktion: 

Bastian Sohn 

Hans Martin Hay 

Nadine Rönnau 

Björn Sandrowski (bürgerliches Mitglied) 

Kersten Boeck  (bürgerliches Mitglied) 

 

ABL Fraktion: 

Frank Ihms 

Helga Eidmann 

Sönke Martens 

Achim Eidmann (bürgerliches Mitglied) 

Jette Wolf   (bürgerliches Mitglied) 

 

c) Stimmrecht der bürgerlichen Mitglieder in den Fraktionen 

SPD-Fraktion: 

Die bürgerlichen Mitglieder haben gemäß § 32 a Abs. 2 GO Stimmrecht in der Fraktion. 

 

CDU-Fraktion: 

Die bürgerlichen Mitglieder haben gemäß § 32 a Abs. 2 GO Stimmrecht in der Fraktion. 

 

ABL-Fraktion: 

Die bürgerlichen Mitglieder haben gemäß § 32 a Abs. 2 GO Stimmrecht in der Fraktion. 

 

 

TOP 5 

Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

a) Wahl der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

Vom Fraktionsvorsitzenden der SPD, Herrn Kock, wird Herr Jörg Prüß zum ehrenamtlichen 

Bürgermeister der Gemeinde Lebrade vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge werden nicht genannt. 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

 

Es entfallen auf den Vorschlag:      11 Ja-Stimmen 

 

Für den Vorschlag Jörg Prüß haben mehr als die Hälfte der gesetzlichen Zahl der Gemeinde-

vertreter/innen gestimmt. 

Herr Jörg Prüß ist damit im 1. Wahlgang zum ehrenamtlichen Bürgermeister gewählt. 
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b) Ernennung und Vereidigung der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtlichen 

Bürgermeisters 

Herr Jörg Prüß erhält vom ältesten Mitglied der Gemeindevertretung, Herrn Gerhard Kock, 

die Ernennungsurkunde zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Lebrade. An-

schließend wird er von Herrn Gerhard Kock als ehrenamtlicher Bürgermeister vereidigt, er 

leistet den Beamteneid und wird in sein Amt eingeführt. 

 

Im Anschluss übernimmt der neu gewählte Bürgermeister, Herr Jörg Prüß, die Leitung der 

Sitzung.  

 

 

TOP 6 

Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen 

Der Bürgermeister verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die Gemeindevertreter durch 

Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten. 

Er führt die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter in ihre Tätigkeit. 

 

 

TOP 7 

Wahl der Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des ehrenamtli-

chen Bürgermeisters 

a) Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des eh-

renamtlichen Bürgermeisters 

Vorgeschlagen wird Herr Frank Ihms als 1. stellv. Bürgermeister. 

Zum 1. Stellvertreter des ehrenamtlichen Bürgermeisters wird in offener Abstimmung  

Herr Frank Ihms gewählt. 

          11 Ja-Stimmen 

 

Vorgeschlagen wird Herr Bastian Sohn als 2. stellv. Bürgermeister. 

Zum 2. Stellvertreter des ehrenamtlichen Bürgermeisters wird in offener Abstimmung  

Herr Bastian Sohn gewählt. 

11 Ja-Stimmen 

 

b) Ernennung und Vereidigung des 1. und 2. Stellvertretenden der ehrenamtlichen Bürger-

meisterin oder des ehrenamtlichen Bürgermeisters 

Herr Frank Ihms wird vom Bürgermeister zum 1. stellv. Bürgermeister durch Aushändigung 

der Ernennungsurkunde ernannt. Er leistet den Beamteneid und wird in sein Amt eingeführt. 

 

Herr Bastian Sohn wird vom Bürgermeister zum 2. stellv. Bürgermeister durch Aushändigung 

der Ernennungsurkunde ernannt. Er leistet den Beamteneid und wird in sein Amt eingeführt. 

 

 

TOP 8 

Wahl des Vorprüfungsausschusses zur Kommunalwahl 2018 
Die Gemeindevertretung hat gemäß § 39 GKWG nach der Vorprüfung durch einen von ihr 

gewählten Ausschuss über die Gültigkeit der Gemeindewahl zu beschließen. 
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Die Besetzung des Ausschusses ist gesetzlich nicht geregelt. Es wird vorgeschlagen, den Aus-

schuss mit drei Mitgliedern zu besetzen. 

 

Vorgeschlagen werden: 

Herr Gerhard Kock 

Herr Sönke Martens 

Herr Bastian Sohn 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Über die Wahlvorschläge wird en bloc abgestimmt. 

          11 Ja-Stimmen 

 

 

TOP 9 

Wahl der Ausschüsse 

a) Wahl der Ausschussmitglieder 

Für den Finanzausschuss werden vorgeschlagen: 

Herr Gerhard Kock 

Herr Gunter Brinke 

Herr Florian Zurheide 

Herr Frank Ihms 

Herr Sebastian Sohn 

 

Für den Kultur-und Sozialausschuss werden vorgeschlagen: 

Frau Ingrid Behrens 

Herr Florian Zurheide 

Frau Helga Eidmann 

Frau Nadine Rönnau 

 

1. Bürgerliches Mitglied Frau Christiane Hoyer 

2. Bürgerliches Mitglied Frau Jette Wolf 

3. Bürgerliches Mitglied Herr Björn Sandrowski 

 

Für den Bau- und Umweltausschuss werden vorgeschlagen: 

Herr Gerhard Kock 

Frau Ingrid Behrens 

Herr Sönke Martens 

Herr Hans Martin Hay 

 

1. Bürgerliches Mitglied Herr Christian Daniel 

2. Bürgerliches Mitglied Herr Achim Eidmann 

3. Bürgerliches Mitglied Herr Kersten Boeck 

 

Über die Wahlvorschläge wird en bloc abgestimmt. 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:       11 Ja-Stimmen 

 

b) Wahl der Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 

Als Vorsitzende werden vorgeschlagen: 
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für den Finanzausschuss:   Herr Frank Ihms 

für den Kultur- und Sozialausschuss: Frau Ingrid Behrens 

für den Bau- und Umweltausschuss: Herr Hans Martin Hay 

 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:       11 Ja-Stimmen 

 

 

Als stellvertretende Vorsitzende werden vorgeschlagen: 

für den Finanzausschuss:    Herr Gerhard Kock 

für den Kultur- und Sozialausschuss:  Frau Helga Eidmann 

für den Bau- und Umweltausschuss:  Herr Gerhard Kock 

 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:       11 Ja-Stimmen 

 

 

TOP 10 

Stellvertretung für die Bürgermeisterin oder den Bürgermeister im Amtsausschuss 

Vorgeschlagen wird: 

Herr Gerhard Kock 

 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:       11 Ja-Stimmen 

 

 

TOP 11 

Entsendung von drei weiteren Mitgliedern für den Gewässerunterhaltungsverband 

Kossau 

Der Bürgermeister, Herr Jörg Prüß, ist kraft Amtes Mitglied im Gewässerunterhaltungsver-

band Kossau. 

 

Als weitere Mitglieder werden vorgeschlagen: 

Von der SPD:  Herr Gerhard Kock 

Von der ABL:  Herr Sönke Martens 

Von der CDU:  Herr Hans Martin Hay 

 

Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:       11 Ja-Stimmen 

 

 

TOP 12 

Wahl eines Mitgliedes sowie stellvertretenden Mitgliedes in den Ausschuss für Netze 

und Anlagen des ZVO 

Es werden vorgeschlagen: 

Herr Jörg Prüß, als Mitglied 

Herr Frank Ihms, als stellvertretendes Mitglied 
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Es wird durch Handzeichen gewählt. 

Abstimmungsergebnis:       11 Ja-Stimmen 

 

 

TOP 13 

Niederschrift vom 16. April 2018 

Es werden keine Einwendungen vorgebracht. Die Niederschrift gilt mithin als gebilligt. 

 

dafür: 11 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

TOP 14 

Vorbereitende Arbeiten zur Asphaltunterhaltung „Dorfstraße/Auweg“ und „Bunsdörp“ 

Auftragsvergabe nach Angebotsauswertung 

Beschluss: 

1. Die Gemeindevertretung beschließt gemäß des Vergabevorschlages des Ingenieursbüros 

Levsen, dem wirtschaftlichsten Anbieter den Zuschlag zu erteilen (Auftragsvergabe). 

 

2. Der Zuschlag / Auftragsvergabe ergeht an die Firma Flenker Bau GmbH, Hoch- und Tief-

bau in 24221 Schwentinental, zum Nettoangebotspreis in Höhe von 40.563,58 €. 

 

dafür: 11 dagegen: 0 Enthaltungen: 0 

 

 

TOP 15 

Bekanntgaben des Bürgermeisters 

- Am 12.06.2018 um 17:00 Uhr findet ein Treffen der Gemeinde Lebrade mit der pepcom 

statt. Die Leitungen sollten verlegt werden, bevor die neue Schwarzdecke aufgetragen 

wird. Im Zuge dieses Treffens wird vorher eine Besprechung der pepcom und der SH-

Netz AG stattfinden. Die Netz AG möchte sich evtl. vom Lebrader Netz trennen. Eine 

Übernahme durch den Zweckverband Glasfaser wäre am sinnvollsten.  

 

- Eine Befestigungskette der Badeinsel ist verschwunden. Es werden Taucher benötigt, um 

diese zu bergen. GV Ihms hat Kontakt zum Angelverein Schluensee aufgenommen. Diese 

haben Taucher für ihre Steganlage und würden evtl. auch das Problem mit der Kette behe-

ben. Es wird auf eine Rückmeldung gewartet. 

 

- Der neue Rasentraktor der Gemeinde wurde geliefert. Hier fehlen allerdings noch zwei 

Teile der Ausstattung, welche noch geliefert werden. Für den alten Rasentraktor gab es 

zwischenzeitlich zwei Interessenten. Sollten diese sich nicht äußern oder den Traktor kau-

fen, werden Bilder gemacht und es wird eine Webanzeige geschaltet. 

 

- Im Schulwald wurde in Zusammenarbeit mit der FFW ein alter Baum abgenommen. Die-

ser befand sich in einem sehr schlechten Zustand. 

 

- Die FFW Lebrade und Kossau haben an der 125-jährigen Jubiläumsfeier des Feuerwehr-

verbandes Kreis Plön teilgenommen. Die Veranstaltung fand in Preetz statt. 
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- Es liegt der Bericht des Prüfungsamtes bezüglich der Gemeinde Lebrade vor. Mit diesem 

muss sich die Gemeindevertretung in den nächsten Sitzungen beschäftigen. 

 

- Die Gemeinde erhält für die Kindergartenabrechnung Rathjensdorf 2017 eine Rückerstat-

tung in Höhe von ca. 20.000 €.  

 

- Es wurde in das Feuerwehrgerätehaus Kossau eingebrochen. Die Schäden wurden bereits 

repariert. Eine Kasse mit 230,00 € wurde entwendet. 

 

- Der Kreis Plön nimmt das Radwegeprogramm wieder auf. In diesem Programm sind auch 

die Strecken: „Lepahn - Lebrade“ und „Lebrade – Grebiner Kreuz“ aufgeführt. Die Chan-

cen für einen Ausbau ab 2019 stehen gut. 

 

 

TOP 16 

Einwohnerfragestunde 

Herr von Behr: 

Muss die Werbung für Breitband weiterhin am Ortseingang stehen bleiben? 

Die Werbebanner haben keinerlei negative Auswirkungen. Es ist kein Grund ersichtlich, diese 

abzubauen. 

 

Herr Sohn: 

Herr Sohn hat von Problemen beim Ausbau des Glasfasernetzes in Ascheberg gehört. Ist die-

ses bekannt? Es wird befürchtet, dass die gleichen Probleme in der Gemeinde Lebrade auftre-

ten könnten. 

Es sind keine Probleme bekannt. 

 

Bürger: 

Es wird angemerkt, dass die FFW Lebrade und Kossau auch geschlossen zum 125-jährigen 

Jubiläum des Kreisfeuerwehrverbandes nach Preetz fahren konnten.  

Wird zur Kenntnis genommen. 

 

 

TOP17 

Anfragen 

GV Sohn: 

Es wurden in Lebrade Steuern erhöht, um den Haushalt auszugleichen (2017). Wie kann es 

also dazu kommen, dass die Zahlen im Bereich Kindergarten um fast 50.000 € variieren?  

GB Schmidt wird Rücksprache mit dem zuständigen Mitarbeiter der Amtsverwaltung halten, 

um den Sachverhalt zu klären. 

 

GV‘in Behrens: 

Gibt es schon Neuigkeiten bezüglich des Austausches der ausgeblichenen Straßenschilder? 

Die Schilder sind noch nicht geliefert worden. 
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GV Kock: 

Es muss ein Gespräch mit dem zuständigen Straßenverkehrsamt bezüglich der Straßenführung 

„Am Ehrenmal“ stattfinden.  

Ein Gespräch wird stattfinden. BGM Prüß bittet die Verwaltung, weitere Schritte einzuleiten. 

 

 

 

 

BÜRGERMEISTER PROTOKOLLFÜHRER 

 

 

 

Jörg Prüß Moritz Schaknat 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anlagen zum Protokoll: 

- keine - 


